

В настоящее время положение в нашей области...

...более-менее спокойное. Есть даже положительные наработки в действии органов опеки и КДН. Например, из бедных семей (по крайней мере, по словам работников органов опеки) детей не изымают, а по-христиански стараются им помогать, выдавая талоны на питание. Это можно только приветствовать и нужно дальше развивать социальную помощь таким семьям, предлагать им помощь в трудоустройстве и другую помощь. Еще один положительный пример: если все же приходится изымать детей, то отдают их не в детские дома, а в первую очередь на усыновление близким родственникам, что позволяет детям вырасти в семье. Такие технологии нужно не только развивать, но и предлагать их как образец для подражания для других регионов.

В здании областной Думы 19 апреля 2010 г был проведен семинар по введению ювенальной юстиции в Рязанской области с участием представителей судейского сообщества Рязани, общественных организаций и представителей Рязанской Епархии, от которой в семинаре принимали участие протоиерей Сергей Рыбаков и иерей Николай Баринов. В результате напряженного обсуждения все же было достигнуто согласие, что ювенальная юстиция западного образца для нас совершенно неприемлема и что ювенальные суды в Рязани вводиться не будут. Судьями был предложен восстановительный подход к правосудию несовершеннолетних, когда за относительно нетяжкие преступления несовершеннолетних не сажают в тюрьму, а они возмещают ущерб, отрабатывают его и договариваются с потерпевшей стороной. Это нововведение было принято практически всеми как положительное.

Огромную положительную роль в разъяснении Правительству Рязанской области негативных сторон введения ювенальной системы играет Рязанское Городское

Родительское Собрание, председателем которого является матушка Евгения Рябова. Поэтому, если возникают проблемы по этим вопросам можно обращаться эту общественную организацию.

Но немалые поводы для беспокойства все же есть, так как отдельные ювенальные технологии постепенно продавливаются и в наш регион. Недавно был введен пост Уполномоченного по правам ребенка в Рязанской области. Правда, в результате протестов общественности этому омбудсмену ввели некоторые ограничения. В некоторых школах начали предлагать детям заполнять анкеты, где выясняется уровень жизни родителей, не наказывают ли они и как они наказывают детей и другие конфиденциальные сведения. Это противоречит как заповеди о почитании отца и матери, так и Российскому законодательству и родители в этом случае имеют законное право обращаться в прокуратуру и другие правоохранительные органы. Беспокоит так же возможность произвольной трактовки применения 77-ой статьи и понимания прав детей, когда судьбы детей и родителей зависят от субъективного мнения отдельных чиновников.

1-го сентября 2010 г. в школах проводился день правовых знаний для детей. Конечно же, были попытки учить детей такой трактовке их прав, как это понимают на Западе. В значительной мере отрицательные последствия этого с помощью православной общественности удалось нейтрализовать.

Недавно введены телефоны доверия в Рязанской области, номера которых уже впечатывают в дневники школьников. Конечно, противостояние своим родителям и доносы на них являются грехом (если только родители сами не учат детей дурному).

На межведомственной конференции по защите прав детей, проводившейся правительством Рязанской области, приводился случай изъятия органами опеки ребенка без достаточных на то оснований. Когда родители обратились в прокуратуру, ребенок тут же был возвращен.

**В школах и больницах стали требовать подписать согласие на сбор персональных данных детей. Это согласие дает право на практически бесконтрольное распоряжение и передачу третьим лицам персональных данных, что может быть использовано против родителей «защитниками» «прав» детей, поэтому не следует подписывать эти бумаги. В крайнем случае, есть форма согласия, проверенная юристами, которая не будет давать права на бесконтрольное использование личных данных:**

<http://protivkart.org/documents/49-что-дел-ат-esli-v-shkole-trebuyut-podpisat-soglasie-na-sbor-personalnyh-dannyh-vashego-rebenka.html>

. Имейте в виду, что защищать права Вашего ребенка, в том числе и его право на неприкосновенность частной жизни – это не только Ваше право, но и Ваша обязанность (ст. 64 п. 1 Семейного кодекса РФ).

Существует в Рязанской области Служба сопровождения семьи. Особую тревогу вызывают руководящие документы этой службы. Так в методическом пособии для нее уже прописаны такие пункты, как: «информация о неблагополучии может поступить из КДН, школ, поликлиник, органов опеки, УВД, общественных организаций, телефона доверия, частных лиц», то есть по любому доносу. И если бы речь шла только о прямой угрозе жизни или сексуального насилия, то ничего плохого в этом бы не было, хотя такими случаями скорее должны заниматься правоохранительные органы. Но в этом руководящем пособии прописаны такие «индикаторы» для выявления нарушений прав ребенка: «удовлетворение потребности в пище (здесь уместно вспомнить о постах – *прим.*),

жилищно-бытовые условия, синяки, доход семьи, наличие медицинских документов, признаки инфекционных и соматических заболеваний, наличие игр, игрушек, спортивного инвентаря, мест для игр, посещение культурно-развлекательных мероприятий (здесь можно вспомнить о ночных клубах, дискотеках и других сомнительных заведениях – *прим.*

), наличие доступа к СМИ (телевизор, радио, газеты, книги, компьютер) (то есть ко всему отвратительному, что сейчас пропагандируется через СМИ – *прим.*

), признаки экономической эксплуатации (В России испокон веков дети с раннего возраста помогали родителям в домашней и не только домашней работе – прим.

), условия, которые оскорбляют достоинство ребенка». То есть поводом для вмешательства в семью может стать все что угодно. В этом же пособии читаем: «Если семья ребенка не может обеспечить безопасность и стабильность

, социальная служба принимает решение о временном помещении ребенка в специализированное учреждение» – без суда! Как видим карательная машина уже готова и то, что она пока еще не применяется, заслуга многих порядочных людей, работающих в различных институтах власти Рязанской области. Но стоит только сказать: «Фас!», – и все это обрушится на семьи, калеча и уродуя души людей, а самое главное детей, принося им всем неисчислимы страдания.

Многие наказания попускает Господь людям за их грехи. Поэтому, прежде всего нужно исправить нашу жизнь по заповедям Божиим и молить Всеблагото Бога об избавлении наших детей от этой напасти.

*Священник Николай Барин*

28.06.2011 г.